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KEGYELM ES ENGEDELMÉBÖL.

Költ Betsben Júniusnak 21-dík riapjárt 179
efztendöben.
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Quousque tandem abutere Galle patientia nostra
quamdiii etiam furor iste tuus nos eludet ? 
quem ad finem se se effrenata jactabit audacia 
nihilne t e ..........

A t Aurtriai hadi seregek, a’ Rdnus jobb par-
tyári , nagy erővel kezdették magokat öl’zve 

huzni, és Károly Hertzeg is a’ Frantziáknak viízfzá 
íejendö nyomattatásokra nézve véghez vinni sem­
mit sem akar el-mulatni. — Her­
tzeg fő kvártéllyá, a’ mint azt a’ Hanaui Jum 
11-kén költ levelek írják, 10-ben 
ii*ben pedig Frankfurthoz közelebb fogott tétet­
hetni ; de tiem Frankfurtumba, azért hogy a’ M
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ísinált Planum folyása és annak következése né- 
zésére nézve, a’ hadi seregtől mefzfze ne légyen. 
Az Austria seregek fekvése, igen jó'lévén mos. 
tan a’ Lánus vize mellett, a’ melíyeknek meg. 
crőssittetésekre, sok ízámból álló Truppok gyűl­
vén öfzve , hogy általak a’ Frantziák Váfzízá fog- 
verettetni, ahoz annyival is inkább nagy remény- 
seggel lehet lenni, hogy a’ mint a5 Jun.
q-ken költ levelek hirlelek, 8-dikban is estve felé 

JSassaunálkemény ütközet volt, holott a’ Fran- 
tziákkal az Austriai vitézek Contrntdntzat járat- 
tatván, ki-fáradván a5 tántzból a’ Frantziák vég­
tére a’ JSassau háta megett lévő erdőbe kéntele. 
nittettek magokat vifzfza vonni. — Az Austriai 
seregek , hogy a’ Refius mellyékin is erössedni kéz- 
(lettek, ezen levél is erössitti, a’ melly ha továbrá 
is mind úgy fog erössedni, a^Franíziákkal bátran 
újjat merhet húzni. — A’ Hanaui levelek azt Ír­
ják, hogy a* Frantziák Jun. első napján 
7iál, másodikban Hochenburgnál  ̂ 4-dikben pedig 
dél utánn Altenkirchennel tsaptanak vala kemény 
erővel az Austriai seregekre , melly alkalmatos­
sággal a’ mi vétézeink, az ellenség nagy erejének 
ámbár mindenkor emberül ellent állottának lé­
gyen is, de még is végtére, a’ nagy erő előli 
fsak jobbnak tartottak magokat viízízá huzni, 
hogy sem magokat fzánt fzándékkal, a’ bizony­
talanság kotzkájára ki-tenni. — A ’ Frantziák 
nagyobb réfzint magokat Limburg felé kezdették 
vonni, ott akarván újjolag fzerentsét próbálni. — 

retzlárkornyékén az Austriai forpoíztak egéfz- 
fzen Katzenfortighely heztettek-ki,
oránnyira, Herbornhoz pedig, egy óránnyira ; a’ 
más oldalról pedig, az ő vigyázó embereik, .[Sas- 

sautólfogva JSeudorfig rendeltettek-ki. — A’ Fran- 
tziák Montabauerbevágynak. — A’ Véseli Jun.
5-ke 11 irt levelekből azt olvassuk, hogy a’ Fran­
tziák, két hónapi, és 14 napi fegyverfziinést kel­
tenek volna , de az a’ kétesek nékik nem tcllye- 
sittettefeit. Frankfurtban Jun. 10-kén vittenek ke-



re ízt ü l, valami 12 ostromló efzközeket Máintz 
felé, mellyekkel mit akarjanak, azt közönsége­
sen tudni, még nem lehet, de a’ környüláliáso- 
sok azt. mutattyák, hogy a’ Kenus jobb par ja 
lenne ma holnap Hadi Teátrummá. — A ’ Károly 
Hertzeg fő kvártéllyá 10-ben Epsteinba tétettetett,

Wisbádenböl Jun. 10-kén. A* Károly Hertzeg 
egéfz tábora F  Kenus jobb partyán vagyon, és 

Máintznál a’ bé-sántzolt táborban tsak ic ezer
% 1  .  f  t /

ember maradott, a’ Frantziak pedig lassan Lassan 
ismét jB ingen , Kreuzenach, Neustadt, Speyer, és
IVonns felé nyomulnak vifzfzá. — A ’ Generál le 
Fvvre kvártélja tegnap előtt Oraniensteinba volt, 
ma pedig a’ Frantzia sereggel Gén. Jourdán a ’ Lá- 
nus felé kezdett nyomulni. — A’ Gén. Fink tábora 
5000 emberrel eróssittetett-meg.

Manhejmbói Jun. o-kén. A’ Frantz iáknak a’ 
S zig , és a" Lánus vize felé való nyomulásaik, a* 
Rdnus mellyéki Cs. Királyi seregeknek ujj mozgá­
sokra adtanak alkalmatosságot. — A’ Károly Her­
tzeg tábora lassan lassan a’ Kenus jobb partya 
felé huzza magát, Gróf IVurmser pedig a’ Dartn- 
stadti katonák közül küld a’ Hertzeg tabora meg- 
erőssittésére' Máinízba egynéhány Truppokat. — 
Az Austriai seregek, a’ mellyek Na/ie, Glan, és 
Lauternél feküfznek vala, tegnap előtt húzták 
vifzfzá magokat, tegnap reggel pedig 
A lzcyt, Türkheimot, F e üst adtot és Spej ért h a gy -
ták-el, melly alkalmatossággal a’ Frantziák az 
Austriai seregeket magok vifzfzá vonásokban leg 
kissebh réfzben se háborgatták, hanem tsak a' 
töllek el-hagyattatott hellyeket rakták-meg őri­
zettel. —

1

A 5 Lánus mellyékiről Jun. 4-kén jött tudósit­
tásunk, az Austriai seregeknek a’ Lánus vize mel­
lett való fekvéseket e’ képpen irja-le: 1) A’ Ge­
nerál Finkcorpussának első ofztálja, a’ melly na-
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gyobb réfzint könnyű gyalogságból á ll, a’ 
vizének mind a’ két partyan íekfzik, de az ezen 
fekvések, a’ Frantziák ágyujok tüzének ki-va-
gyon tétettetve. 2) A’ Gén. Fink corpussátiak
második fő oíztálja, Nassau?iái a’ Lánus vize 
mellett van le-telepedve, minthogy pedig az Aus* 
triaiak benn vágynak a’ városba , a’ miatt a’ Fran- 
tziák az Ems vizén tsak éjjel tapogathatják által 
magokat, a’ kiknek forpofztyaik lántza, E/nstől 
fo gva Hornan és Bent orfan kerefztül Neuwidig nyu- 
lik. 3) Montabauert a’ Frantziák ízállották fzál- 
lották-meg, a’ kiknek ezen a’ réfzen Hornan és 
JSeuwidan kerefztül a’ Rd megyen a’ Com- 
rnunicatiojak. 4) Lirnburgban az Austriaik vagy* 
nak a’ kiknek centrumok ezen városnak minden 
oldalától fogva a’ Lánusig terjed-ki. — A ’ Fran­
tziák, a’ Lánus vizéhez nem mefzfzire nyomul* 
ván-elé , a’ Communicatiojok Altenkirchenen ke- 
refztűl a’ Szig vizéig mégyen. 5) Gén. M ilius 
Weilburgban vagyon, a’ hová a’ Frantziáknak 
egy kis ófztállyok elé nyomulván , az , az ottan 
való fzélső vigyázokat el-fogdosta. 6) A’ Got* 
tesheitn vezérlése alatt, és lévő corpus,
a’ Lánus túlsó réfzén egéfzfzen Hermansteinig van 
bé-fedezve.

A’ Frankfurti Cs. K. Commandans Myliushoz 
Jun. 6-kán, Károly fő Hertzeg Ober-JVIoschelböl, a’ 
következendő értelmű Írást küldette. Minthogy 
a’ közönséges fzokás fzerént, a’ hadi kedvetlen 
történetek mindenkor nagyobb mértékben fzok- 
tak másokkal közöltetni, hogy sem mint azok, a” 
magok valóságok fzerént estenek, melly miatt 
a’ hátrább fekvő tartományok, ijedségbe fzoktak 
ejtettetni; hogy az ellenségnek, a’ Szig vizénél 
történt fzempillantásnyi fzerentséje , a’ Frankfurt 
lakossait, a’ közönséges tsendesség kárával, meg 
ijefztette légyen, azt gondolhatni lehet; arra való 
nézve a’ Nép le-tsendessittésén minden képpen 
rajta légyen, és az iránt tégye bizonyossá az oda



való közönséget az Óbester Ur, hogy a’ le" jobb 
rendelések tételese mellett, a’ veíze de lem ben fo r ­
gott vidékekre, igen kemény hadi sereg indúlt-el, 
és mihelyt a’ környül állások azt kivánnyák, ma­
gam is azonnal az egéfz Armadiávál arra fele fo­
gok indulni.

A’ Frankfurti Jun. 9-kén költ privat levelek 
fzerént, a ’ Generál Werneck hadi serege, VUn gén 
és Wetzlár felé, mind inkább inkább nyomul elé. 
A ’ Frantziák magokat Wetzlár vidékiről, és a’ 
Weiburgban volt forpofzt jaikat is egéfzfzen vifzfzá 
vonták. — A’ Csáfzári forpofztak nyo-
multanak elé. -— Jun. 7-kén esett vala
úgyan egy kisdeg fegyver zörgés, de minden 
rofzfz következéseken kivül, kivévén azt, hogy 
Limburgba egynéhány ágyú golyóbis repült va­
ja. — A’ WurtembergiHertzeg kvártélja, azon
a’ napon még Limburg ban volt. — Az ottan lévő 
hadi sereget 24000 emberekből állani hirlelik, és 
azt hifzik, hogy ha Wernekközelebb nyomul, a’ 
Csáfzáriak azonnal elébb nyomulnak. — — A 
Károly Hertzeg fő kvártélja, a’ mint a’ Jun. jó­
kén költ Hariaui levelek hirlelik, Wohnsheimból 
Máinzhoz közelebb ment elé , és talám éppen 
Máinzbq is fog által-tétettetni. — Arra a’ törté­
netre pedig, hogyha az ellenség a ’ Kenus bal par- 
tyán valamit akarna próbálni, hogy a’ béli fzán- 
dékában ne boldogulhassan, a’ bal partyán
nevezetes fzámból álló hadi sereg fog hagyat­
tatok — Az a’ hire, hogy Gr. Wartenslében a5 
Lánus mellé igen nagy sereggel érkezett volna 
meg, és hoey az oda való tábor vezérlését, a’ 
maga kezéhez fogná venni.

A’ Vetzlári Jun. 8-kán költ levelekből azt ol­
vassuk: Hogy a’ Cs. Királyi forpofztoknak - 

tzenfortig, való elé menetelekről, Jun. 7-kén, est­
véli 11 orakor vévén tudósítást, már a’ Frantziák 
prédálásoktól való félelemtől  ̂ ni 1 ̂   ̂̂



a" TVetzláriák annyival is inkább, mivel a’ vifzfzá 
jött Csáfzári Pikétek azt befzéHik, hogy az ott 
korul lévő helységekben egy Frantzia se volna. 
Ebből már némellyek úgy okoskodnak, hogy ők 
magokat Limburg környékén akarnák öfzve húz­
ni, a’ hová már a’ Cs. K. fő hadi sereg telepe­
dett-le, és hogy ottan újjolag egy próbát kíván­
nának tenni, a’ melly a’ Vetzláriak sorsát, a’ mint 
azt reményleni lehet, fzerentséssé fogná tenni.— 
De azonban Galgenberget mintegy 3000 emberek- 
bői álló Cs. sereg már el-foglaita, mellynek rö- 
v id idő alatt újjolag lejendő meg-erőssedéséröl is 
tudósittattanak, a’ F. M. L. vezérlése
alatt, egy nevezetes sereg lévén, az arra felé 
menő uttyában.

A9 Jun. ó-kán irt Obermuscheli tudósittásunk 
fzerént, minthogy az alsó Re'nus me Ilye ki tábo­
runk , majd óllyan nagyra fog nevekedni, mint a5 
mekkora a’ Frantziáké, abból azt lehet remény­
iem, hogy az ellenség, a’ maga elébb való lépé­
siben nem tsak meg fog akadalyoztatni, hanem 
a’ R.d'nus bal partyaról el is fog kergettetek
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A’ VelentzeiRespublika az iránt panafzol-
ván , hogy a Frantzia Respublika táborai, a’ Ve­
lentzei földón is úgy fzedvén fzéltiben mindent a’ 
Requisitioba, mint fzintén Májlandba, a’ Frantzia 
Commissariusok, arra óllyan vigaíztaló feleletet 
adtanak nékiek, hogy az az ő fzokások volna, 
és a’ Pie'nus mellett lévő táborok is , a’ Pruílziai 
földön hasanlóképpen tselekedtenek, ’s még is 
azért nem lamentáltak annyit, mint a’ Velentzeiek. 
Piát nem igazé az , hogy a’ Frantziáknak e’ féle 
tselekedeteik, a’ baráttságnak, és a’ neutralitás- 
nak rendes recompensatio nemei?

Basiléából Jun. ó-kán. A5 Frantzia Directo­
rium , Breime várossát a’ Frantzia Departementu- 
mokhoz kívánván fóldozni. annak fel adattatását



kérte, melly végett a’ B Kanton igen nas» y  
gyülekezetből álló tanátsot tartott, a’ mellyben 
a’ Frantziáknak azon nyalánkságból álló kíván­
ságok, nékik Ínyek fzerént nern esvén , a’ Fran­
tz iák felőli lévő fzorofs be-járású helyhez, 10000 
emberekből álló hadi sereget küldettenek-ki.

Hogy a’ Cs. K. seregek rövid idő alatt elé 
fognak nyomulni, azt igen erőssen kezdették hir- 
lelni, minden környülallásokra való nézve; de 
ha ez, reménységen kívül, meg nem eshetnék is, 
annyi bizonyos, hogy 8l Lúnus vize mellett, óllyan 
keményen állanak, hogy a’ leg kegyetlenebb os­
tromát is könnyen el-ízen védhetik. — A’ Wür- 

tembergiHertzeg a’ Cs. seregek fő vezérlését
fegyver Tármester Gróf immár
által adta.

#
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Qlafz Orfzág.
A

A’ Neápolisi Király ö Felsége, a’ maga Or- 
fzágának egél’zlzen fegyverbe való öltözése vé­
gett, nevezetesen pedig, hogy egy 4° ezerből 
álló, önként, fegyvert fogó hadi sereg állittattas- 
sek-fel, melly is az Orfzág izéiéin lévő 30000-ből 
álló vitézekhez tsatoltassék , a ’ közelebb múlt hó- 
napnak 17-kén egy Királyi parantsolatot botsá- 
tott-ki, 18-dikbau pedig, a’ két Királyi Birodal- 
mokban lévő minden Püspökökhöz és Praclatusok- 
hoz óllyan nevezetes Írást küldött, mellyben az 
egéfz emberi Nemzet, vallás, Királyi Thronusok, 
és Státusok ellen fel-lázzafztó, és mostan folytató 
háborút, elevenen le-rajzolta vala, azt kívánván 
e’ mellett a’ Püspököktől és Praelatusoktól, bogy 
mind a’ magok oktatásaik, mind pedig jó példa 
adásaik által, a’ Népet közönségesen, arra igye­
kezzék vinni , hogy azon nagy fzerentsétlenségnek 
el-fordittására nezve, a’ melly minden népekre 
a’ hová tsak a’ Frantziák serege el-jut, ki-í’zokott
terjedni, önként, és jó fzivvel fegyvert fogván,
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az Istenért, a’ Vallásért, a5 Királyért, és a’ Ha* 
záért, nemtsak egyéb világi javaikat, hanem még 
életeket is fel-áldozni fzükségesnek lenni áltab 
lássák, mellynek annyival is inkább való tsele- 
kedésére, úgy ir a’ K irály, „Én az alattam való 
„Népből ki-álló seregnek, magam is ki-állok az 
„eleire, es a közönséges jónak meg-tartasara nez- 
„ v e , magam is viaskodni fogok. —- Én egéfz vi* 
„gafztalással vetem az én reménységemet a’ min? 
„Királlyok Királyába, a’ minden Uraknak Urá- 
„ b a , a; ki a’ fejedelmek fziveiket lelkesitti, és a’ 
„maga leg bőltsebb tanáttsával m eg-világos itj a * 
„hogyha én az ő fzentséges nevit segittsegül hi- 
„von, bizonyoson mellém fog akkor állani, és 
„segittségűl léfzen énneken, midőn én az ő ellen­
ség e  , és az ő fzolgája, gyermekei, óltárai, és 
„JVlinisterei ellenségével hadakozom, a’ mellyre 
„ minden fáradságot réá-fordittani, és minden efz- 
„kozekkel élni el nem mulatom, hogy annak a’ 
„népnek, a’ mellynek vezérlését én réám bizta, 
,,a’ maga tsendességét és békességét újjra meg­
szerezhessem. Mellyet hogy annyival is hama­
rá b b  el-érhessünk, magunkat óllyan állopatba 
„kelletik helyheztetnünk , hogy az ellenség lássa 
„és tudja-meg, hogy mi azon jónak meg oltalma­
zásáért , és meg-tartásáért, a’ mellyet ő óllyan 
„gonofzúl,é$ gyilkos módra ki akar a’ mi kezünk- 
„bői erővel venni, erővel is kéfzek vagyunk el- 
„lent állani. — Én hogyha a’ fzükség úgy kivan? 
„ná, és hafznosnak latom lenni, az ellenséggel 
„tractalni fogok, hogyha arra ő is reá fog állani; 
„de mind azon által tsak óllyan formálag , hogy 
„a ’ fegyvert a’ kezemből le nem téfzem, és hogy 
„nekünk törvényt fzabjon, a’ mint sok más eb 
„gyengült és félelmes ellenkezőivel tselekedett, 
„azt tellyességgel meg nem engedem.”

Mdntudból Máj. 29-kén. A ’ Frantziákuak 
mintegy 11 ezer emberekből álló hadi seregek 
pnent vala bé Brescidba, a’ vegett, hogy Mántufr



jioz elé-nyomulhassanak. Egy más seregek pedig 
Cremona vidékin ment kerefztül. — A’ Páviaiak, 
a’ Frantziák ellen fegyvert fogván, a’ miatt 4 
órák alatt a5 Frantziáktól fel-prédáltattak. - 
tuába is volna ugyan fzándékok a’ Frantziáknak 
prédáim bé-menni, de minthogy látják, hogy az, 
Köröm fzakadás nélkül véghez nem mehet, jobb­
nak tartják pausálni, mint sem magokat a’ vefze- 
delemnek vakmerőül ki-tenni. — A’
Jiidnál Bolezzonál Máj. 30-kán tartatott igen ke­
mény ütközet, Bresciándl tsapván leg elébb a’ 
Frantziák a’ Csáfzári seregekre, melly alkalma­
tossággal, a’ Csáfzári seregek, a’ magok vitézsé­
geknek, a’ magok oltalmazásokban, tsudára mél­
tó jeleit adták , de minthogy az ellenség magá­
nak, az ütközet el-kezdete utánn, tsak hamar ujj 
segittséget kapott , a’ 6 órákig tartott véres tsata 
utánn, jobbnak tartották a’ Csáfzári seregek, ma­
gokat Mántiia felé vifzfzá huzni. — A’ Frantziák 
Veronához ío mért földnyire Billafráncánál fe* 
küfznek. —

S

Lomhárdiában az eeéfz parafztság fel-költ a’ 
a- Frantziák ellen , és a  hol valamelly tsopoi tat 
meg-találhatnak , mind agyon verik ókét. — A' 
Velentzei Respublika hatarán lévő parafztokra, 
Contributiot vetvén a’ Frantziák, ellenek a’ pa- 
rafztok fel-költenek.

Insbrukból Jun. 8-kán. Még a’ Frantziák a’ 
mi határainkba bé nem jöttek, és hogy bé jöjje­
nek, attól annyival is inkább nem tarthatunk, 
mivel az Ő meg-akadályoztatásokra, óllyan előre 
való jó rendelelések tétettettenek, hogy az ő bé- 
tsapásoktól félni éppen nem lehet; a’ mi féle 
fegyver pedig, a’ magunk meg-oltalmazasasara 
nezve kivántatik, azt Be'tsböl fzámunkr elegeden- 
dőt hoznak, hogyha pedig magát, tsak a’ leg kis- 
sebb vefzedelem mutatná is, egy jel adásra azon­
nal ki fog állani ’f  $ikra, leg alább is 80 ezer Ti-



rolisifegyveres nép, a’ melly a' hazáért, a? val­
lásért, es a’ fejedelemért leg kéfzebb indulattal 
vagyon a’ Márs mezeire ki-állani. — Júniusnak
második napja, a’ fel-fuvalkodott bátorsága 
napartet meg-alázta vala egynéhány napokra, 
vifzfzá kénfzerittetvén húzni a’ maga seregéi. — 
A’ Mántuai negyedikben lett ki-tsapásakról is a5 
Csáfzáriaknak, az Olafz Orfzági tudósittások, bi­
zonyosnak Írják azt lenni, hogy azcn alkalma­
tossággal, a* Frantziák közül mintegy 2000-ren 
le vágottattanak volna. — Jun. 7-kén is -
tónál, fzerentsét akarván próbálni a’ Frantziák, 
a’ kotzka vakat vetett nékiek, és cum longo nasa 
kéntelenittettenek vifzfzá térni, el-vefztvén ezen 
alkalmatossággal i s , igen sokat a’ magok embe­
reik közül.

\ %•

Batáviai Respublika.

Az 'Hmsterdánú levelek fzerént Máj, 28-fcán, 
az idegenekre nézve ottan a’ publikálhatott., hogy 
minden idegen emberek, a’ kik ottan akarnak 
mulatni, 24 órák alatt a7 közönséges bátorságra 
vigyázó Commissio előtt meg-jelenni, a’ magok 
Írásaikat meg-mutatni, honnan jönek, és mi végre 
kívánnak ottan mulatni, azt igazán meg-mondani 
el ne mulassák, mert kiilomben mint gyanús fze- 
méljek el-fogattatván, mind addig rabságba léfz- 
nek, mig magokat hiteles Documentumokkal, a’ 
gyanuság alóli ki-mentik, mellyet ha nem tsele- 
kedhetnének ,-vagy fogságba maradnak mind ad­
dig, mig a’ jelenvaló háborúnak vége léfzen , vagy 
pedig a’ város határából, óllyan tilalom mellett 
küldettetnek-ki, hogy az egéfz háború folyása 
ideje alatt , többé a’ város határába bé-menni ne 
méréfzeljenek.

I

A’ Hágai Máj. 31-kén költ levelek tartusok 
fzerént, a Nemzeti Gyüllésben, a’ tengeri dol­
gokra vigyázó Commissio, az iránt tett panafzt,

r



hogy a* Frántzia Ágensek, a’ hajókázásra, és ke* 
resktdésre való nézve, sok óllyan dolgokat en- 
gednek-meg Brabántziába , a’ rnelly az ö el-nyo-
mattatásokra tzéloz, meliy panatz az Orfzágon 
kivid lévő dolgokat folytató Commissionak adat* 
látott-által, a5 meg-visgálás végett. Gén, Eoúr­
nő.nvilleministerdámba ment.

A i 

é

dSagy Britannia.

A ’ Londoni Candidatusok Máj.^o-kán, e' íze- 
rént nyerték a5 magok volumokat:
3036-at. Lord Major Curtis 2994-et. Combe 273 i-et, 
Sinderson 2 1 gó-tat. Picket 1907-tel. Levis 175 i-et. 
Fittet gyakorta illetlen ízokkal illetik ugyan, de 
ó azokat, mint nagy Filosofus , nem igen véfzi 
fzámba, tudván azt, hogy a’ ki nem tudfzenvedniy 
az uralkodni sem tud.

#

Neu Yorkból, M merik óból óllyan tudósittást 
vettenek a’ Londoniak,hogy 3 ,7 4  ágyús linéa ha­
jok , 3 fregatták, 58 niás fegyveres hajotskákkal 
együtt, Port an fjrinccböl a’ végre indultának vala 
útra, hogy St. Domingo fzigetiben Le agán ét meg- 
fzálják; de a’ Frantziák nékiek keményen ellenek 
állán, azon flotta Port au Princebe ismét vifzfzá 
tért. — Virginiából, ISorfóikból pedig azt Írták,
hogy a’ Britanniaiak Pelican nevezetű hajojak Ka­
pitánnyá, az Amerikai Diánna nevű hajót, nap­
keleti Indiából, JSeu YorkA'tlé vifzfzá menő uttyá-
ban meg-tartoztatván, egynéhány embereket rolla 
el-vett, a3 hajót pedig Port Royalba vitte, holott 
az , Ápr. 6-kán meg-gyuladván, a’ gazdagon reá* 
rakott portékákkal egjmtt el-égett, rneJlynek mi* 
tsoda következése fog lenni, arra a’ következő 
idő fog meg-tanittani.

Lord Friedrich Toumshend, a’ kinek battya 
Lord Chari Towns hetid & fzekeriben agyon lőve-



tett vala, elméjében meg-háborodott, és a’ Doctor 
Willis orvoslása alatt van. — A* Lord Charl 
Townshend holt tetemei, a’ família temető helyibe 
JSorfolkba vitettettek — mellynek leg előbbfzer lett 
meg-visgáltatása utánn, a’ törvényfzék, óllyan 
ítéletet tett, hogy az ő halálát valamelly pistoly 
lövés okozta ugyan, de hogy azt ő m aga, vagy 
más tselekedtee? azt tudni nem lehet, mivel a’ 
gojobis a’ fzájjába lévén bé-lövettetve, az a’ feje 
tetejni ment-ki. Doctor Willis a’ Polizáj Directio- 
hoz az iránt irt, hogy a’ maga el-méjében nem- 
tsak Lord briedrich Townshend háborodott volna 
meg, hanem az agyon lövetett báttya Lord Charl 
i s , meg-tébojodott vala. — Némelly Londoni le­
velek azt hirlelik, hogy a’ Regirungnak , a’ mostani 
egy hét alatt való költsége, egy millió font ster­
lingből állana. — A’ JSagy Britanniái hadakozó 
hajók, a’ Frantziáknak 12 ágyús Brigg la Revanche 
nevezetű hajójokat, mellyen 85 emberei voltának, 
megint egy 14 ágyús la Fantasie nevezetű hajójo­
k a t, mellyen 75 emberei voltának, el-vették.

'  ^  1 ' a  %  ,

A’ Londoni Máj. 27-kén költ tudósittások fze-
rent Würtembergnekés Hessendarmstadtnak a’
tania zsoldba a’ végett kelletik egynéhány rend­
beli Truppokat küldeni, hogy azokkal 
őrizettel rakattassék-meg. — A’ napnyugoti In ­
diába > St. Domingoba, a’ Spanyol lakosok nem 
akarván magokat a’ Frantzia igazgatás módja alá 
adni, és inkább kívánván az Angliai Orfzáglás 
védelme alatt élni, e’ végre, egy jól fel-fegyver- 
kezed hadi sereg St. Domingo fele vette a’ maga 
útját, holott az Angliai Generál 000

Maroonck hódoltanak-meg. — A’ Máj. 31-kén költ 
Londoni tudósittásokban pedig a’ vagyon, hogy 
a’ Parlamentum tagjainak felénél, már többen ki- 
válafztattanak légyen. A’ Westmünsteri válafztás 
Londonban leg nagyobb figyelmetességre ád al­
kalmatosságot. — Máj. 30-kán a’ votumok e’ kép-
adattattanak. Faxnak 480, Admiral Gardnerefy 
373 és Tookénak 258 votumok.



Frantzia Orfzág.

A* Párisi Máj. 30-kán költ levelek fzerént 
Landaut nyakra főre kezdették mindenféle pro- 
visioval meg-rakni. — Ezen levélben iratik az is 
hogy a’ Modenái Hertzeggel már fegyerfzünésre 
lépett volna a’ Fr. Respublika ? a’ mellynek fize­
tendő egynéhány millió livrának bizonyos réfzét, 
egyfzeriben, a’ többit pedig bizonyos és kurta 
terminusokon le-fizetni, magát a ’ Modénai Her- 
tzeg le-kotelezte , azt is meg Ígérvén , hog y 2 1f i  
milliómat eró naturalekat, és a maga Orízagaban 
lévő festett leg jobb képek közül 20-at fog adni 
a’ Respublika fzárnára. — A’ Pármai Hertzeg is 
régen kívánt a’ Fr. Respublikával békességre lép­
ni, és a ’ mint a’ fennebb meg-nevezett levél Írja,
fzándékát el is érte volna im m ár.------ A* -

maiHertze^ midőn azt a’ summa pénzt le nem 
fizethette volna , mellyet a’ Frantziak tölle kérte- 
nek , a’ maga ezüst egyetmássait és drága köveit 
akarta el-adattatni, de azt a’ Pármaiak meg-ért- 
vén, 3l kivántató summa pénzt, mint hivséges 
jobbágyok, a’ Hertzegnek azonnal ki-fizették. —- 
A ’ Modénai sidokra 200 ezer ZechinböL álló Con­
tributio vettettetett. — A’ Májlandi Citadellá­
ba, mellynek őrizete, nagyobbára Kroatákból 
áll, a’ Commandanságat Ingenieur Óbester Lámi 
folytatja.

Jüstitz Minister Merlinröl azt hirdetik, hogy 
Turinba úgy fogna el-menni, mint a’ Frantzia 
Respublika követje. — Gén. Angereau Olaíz Őr­
iz ág ban a’ Pápa Birodalma felé való útjába van„ 
a ’ honnan rövid idő alatt vifzfzá fog térni, mivel 
az ő fzentsége Párisba lévő követjei, a’ békessé­
get majd tökéletességre vitték. —  ̂ Az Orléáni 
Hertzeg Haincyba lévő mulató varat, á5 Phion- 
viliéi Merlin vásárölta-meg magának. — 

parténak fzüksége lévén a’ katonákra, a* fran­
tzia Orfzágló izéket, egynéhány ezerből álló



Truppok ki-állittások iránt kérte-meg a* maga 
meg-erossitte lésére. *— Lyonban ismét nagy nyug- 
hatatlanság támodatt, melly iránt, az oda való 
Commissarius, a * Párisi Poiitzáj Pdinisternek je­
lentést is tett vala. Minthogy pedig Com­
mandaris , Gen. Monchoisi, a’ fel-lázzadott népet 
nem akarta egymástól erővel el-ofzoltatni, azért, 
á’ Directorium iránta azt határozta-meg , hogy a5 
maga hivataljából tétettessék-le. — Lyonba egy 
újj Poiitzáj áliittatott-fel, a’ végre, hogy a’ zene­
bona inditto okait ki-keresvén, azokat leg ke­
ményebben meg-bűntettessé. A ’ Gén. 
helyibe, Gén. tiélitétettetett LyonCommendán- 
sá, néki pedig Gén. Adjutánsává, Polgár ren- 
deltetett-ki. —  A’ Lyoni Jármába , a’ Jákobinusok- 
nak is réí'zek vo lt, rnellynek alkalmatosságával
6 fzeméljek vefztették-el a’ magok életeket.,

#

Kiéber Fr. Generál, az alsó Rénus jobb par- 
tyán folytatja a’ Commandirozást, és Gén. Col- 
land , és Lefevre, ő alatta vifzik a ’ magok fzol- 
gálatjokat. — Gén. Jourdán Hundsrückenen vezérli
a’ Fr. tábort, ki is Gén. , a’ , és
Mosella vize,imellett lévő Fr. tábornak fö-vezé-

T

révei, a’ következendő táborozás iránt, tanátsot 
tartott immár.

Az idegenek iránt való törvényt, erossen kí­
vánják Párisba végre hajtani, és a’ hol valami 
gyanús ízeméljet gondolnak lenni, annak fel-ke­
resésére minden módot réá kívánnak fordittani.

■%

Az Assignatáknak le menő félben lévén a’ 
napjok, az árrokat fzinte fzinte mind el-vefztik.— 
Máj. 30-kán egy Louis d’orért 18000 livrákat adtá­
nak Assignatálíban, az életre tartozó mindenféle 
dolgoknak pedig, az árrolt igen nevekedik. — Egy 
fiaskó borért kell fizetni 200 livrát, egy pár pa-

Ímtsért 2000 livrát, egy kis tsomó iáért 12000 
jvrát, egy zsák fzénért 3000 livrát, egy font va-



jért 500 livrát, egy tojásért 20 iivrát, egy font 
haj-porért 250 livrát, az Orvos Doctornak egy- 
fzeri vifztájáért 600 livrát, egy tsomó spárgáért 
250 livrát, egy font nadmézért ezüst pénzbe 40 
soust, egy font kávéért 1400 livrát, a’ fiáker 
(bérbe fogadott fzekér) ha valakit valahová 
tába , vagy egyéb dogába, egy darabotskáig el-
vifzen, azért 500 livrát kell fizetni.

§■ * .
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•Amerikában, Philadelphiából, Apr. 24-kén: 
Nagy Britanniái igazgató izék, az Amerikai ha­
jóknak tellyességgel meg nem engedi, hogy a' Jó  
Reménység fokánál, a’ kereskedés nemét folytat­
hassák, a’ mint azt a’ Dánosoknak, és a’ Své- 
kusoknak meg-engedték. — Havannábba és Cuba 
nevezetű Amérikai fzigetnek egyéb helységeibe, 
az Anglusok óllyan parantsolatot vettenek , hogy 
onnan a' sátor fát fel-fzedvén, minden késedel­
men kívül ki-takarodjanak.

* *
1 *

Tűz telendő Mis sík János Teki Nms. Nyílra 
Vármegyében lévő Komyáti Mezö-várossának Ér­
demes Plébánussa, minekutánna 0 f  elsége kegyed 
rendelése mellett fontos és sikeres beszédével a’ 
templomban Husvét hétfő innepén fel-gyülleke- 
zett ifjúságot, a’ mostani vefzedelmes ellenség el­
len, a5 katonai életre fel buzdította volna; mind­
járt a’ következett vasárnapon saját és gazdag 
költségével, a’ ízokott mód fzerént a’ bírák jelen­
létében verbunkot tartatott, még pedig ólly í'ze- 
rentsés és kívánatos előmenetellel, hogy 17-eü 
fzabad akarattyokból katonákká lettenek , kik
közzül 14-et a’ maga költségén (még a’ forspontot 
is ki nem véve) előre jó fölöstökömmel meg-ven- 
d ég el vén , és atyai oktatását adván, ön­
nön maga által vitt., be mutatott, és legottan a' 
ízokott taxát a ’ bé fogadott rekrutáknak tulajdon 
pénziből le-tette. — fí’ felett Ö Felségéhez és ked-
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vés Hazájához viseltetett fzeretetéböi minden köz 
gyalog katonának lenungjára, miglen ezen há­
ború Fog tartani efztendonként 36 Rs. forintokat 
resolvált. Melly ajánlását önnön maga fzeméllyé 
fzerént ő Felségének alázatossan bé mutatta, a’ 
melly fzives ajánlását ö Cs. K. Felsége örömmel 
és meg illetődéssel kegyesen fogadta. — Fogadja 
el Isten ő Felsége is, hafznos, és kegyes adako­
zását és adjon több illyet, kinek kerefztényi pél­
dája által, méltó hogy egyebek is fel buzditat* 
va n , azt nyomdokolják*
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